



走进消防开放日

青岛同安路小学 四年级2班 邹清然

周末,我作为青岛晚报小记者走进了青岛消防开放日活动现场,这是令我大吃一惊的消防万物展。通过参观,我才认识到原来蓝叔叔们为了我们的安全,真的可以上天入地,无所不能。

一进入消防展场地,左手边是消防图片展。第一部分图片记录了消防员叔叔在火灾扑救、紧急救援中的逆行身影,那些惊心动魄的瞬间令我心惊肉跳,不忍直视,现实中的消防员叔叔身背沉重的装备英勇地冲进火海,冲向洪水、走进随时有余震的地震废墟,他们也是肉体凡胎啊,他们也会害怕吧?可是在危险来临时,他们永远果断地冲在前面,用身体筑起安全的城墙。

在消防装备器材展示区,我见到了各类灭火服装、破拆工具、通信设备,讲解员叔叔详细地给我们介绍了每件物品的使用情况,这些消防装备让我感受到现代消防科技的强大力量。叔叔说,消防器材必须要与时俱进,更好地适应现代生活,才能让消防员更安全快速地完成救援任务,也能让等待救援的人们多一线生机。

整齐排列在旁边的消防车,让我有了琳琅满目的

感受,它们姿势各异,像少林寺的十八罗汉般各怀绝技。其中,双头消防车最有意思,它可以在狭窄路况或隧道里不用掉头,直接倒着行驶;高层供水消防车供水最厉害,可以供水到400米高度;排烟消防车最可爱,它的排烟头好像一个大大的吹风机;最酷炫的就是登高平台消防车了,它的手臂不仅可以往高处伸,还可以往前、往后伸,太灵活了。而消防直升机如同一只“雄鹰”静静守在一旁,讲解员叔叔说它可以快速到达一些交通不便的火灾现场,进行灭火和救援工作。

更令我大开眼界的是消防船,我幸运地跟着老师登船参观,第一次看到消防船的内部设施,整洁利索是我的第一感受。船舱上的宣誓词令我印象深刻,“不畏艰难、不怕牺牲,为维护人民生命财产安全,维护社会稳定,贡献自己的一切”,让我想起了图片展里消防员叔叔坚毅的身影。

参观结束,我感到特别震撼,从来没有近距离接触过这么多专业精密的消防装备,了解这么多消防故事,我也真切地感受到了消防员的危险、艰苦和钢铁意志,这真是一份光荣的职业,向所有的消防工作者致敬!

消防嘉年华的奇妙之旅

青岛大学路小学 三年级6班 谭晓冉 指导教师 焦霞

今天,我参观了一场令人难忘的消防嘉年华活动,这是我第一次以青岛晚报小记者的身份参加活动。

一进嘉年华场地,我就看到了各种各样的消防装备,有消防车、消防船,还有直升机,它们都十分壮观。尽管我在路上看到过几次消防车,但当真的站在车前参观,仍然感觉非常震撼。消防员叔叔热情地向我们介绍每样工具的功能和用途,这些工具都是用来救火的,水管可以把水喷得很高,斧头可以砍开锁住的门,车上安装的云梯可以升到很高的地方救火。我觉得消防员叔叔好厉害,他们总是能在危险的时刻保护我们。

接着,我们来到了展示区,那里有一艘真正的消防船。我简直不敢相信自己的眼睛,原来在水上也能灭火呀!消防员叔叔说,这艘船不仅可以在陆地上灭火,还可以在水上救援。我想象着消防船在水上救人样子,觉得它就像一个勇敢的战士。

探索烈火英雄的装备库

青岛61中 七年级2班 解浩钰

每当听到急促的声音,看见一辆辆红色的消防车呼啸而过,我的心里就会肃然起敬,希望有朝一日能够近距离目睹消防员叔叔的风采,看看他们救火的装备。直到我成功报名参加“青岛消防”嘉年华活动,我的心愿实现了。

刚来到现场,我就被震撼到了,偌大的广场上摆满了各种各样的消防车和炫酷的直升机,海边还停着消防船。单是消防车的种类就有好多,有我儿时玩具筐里的模型样式、有高高耸立的云梯样式,以及双头灭火“战车”,看得我眼花缭乱,羡慕极了。

我迫不及待地找到讲解员,听他讲解消防工具的各种功能,例如冲入火场的无人机、高端的热成像仪和救生照明线,还有各种探测器和破拆工具……听着听着,我挠了挠头,疑惑地问:“为什么消防员叔叔救人要带这么多沉重的拆东西工具呢?”讲解员笑着回答:“因

最让我兴奋的是一架直升机。站在直升机前,我感觉它好大,比我在电视上看到的还要大。这是消防队的“空中战队”。消防员叔叔说,这架直升机可以用来在空中观察火情,快速到达那些汽车和消防车到不了的地方,用长长的水枪从天上洒水灭火,还能快速运送伤员到医院。

除了这些炫酷的装备,我还学到了很多关于消防安全的知识。特别是关于电动自行车充电的问题。消防员叔叔强调,电动自行车充电时一定要小心,不能随便乱拉电线,更不能在家里或者楼道里充电。如果我们不注意用电安全,很容易引发火灾,后果将不堪设想。因此回家后,我立刻告诉爸爸妈妈,以后要监督他们正确使用电动车充电器,不能马虎大意。

这次活动不仅让我大开眼界,还让我深刻认识到了消防安全的重要性。我要把这些知识分享给朋友们,让大家都提高警惕,共同维护我们的家园安全。



炒菜初体验

青岛宁德路小学 三年级4班 曲雅琳 指导教师 于彦

老师给我们布置了一项任务——回家学做一道菜。我做了黄瓜丝炒鸡蛋,非常好吃,今天我来给大家分享一下是怎样做的。

姥姥教给我一个“100分”秘诀,100分是指1根黄瓜、2个鸡蛋。首先,我把1根黄瓜切成丝,再把2个鸡蛋打碎、搅拌均匀,然后把黄瓜丝倒进鸡蛋液里,加盐搅拌均匀。

打开火,锅中倒入花生油,放入葱花翻炒,再把搅拌均匀的黄瓜丝鸡蛋液倒入锅中,在炒菜过程中要把菜翻来翻去,以免糊锅。等黄瓜丝鸡蛋液变成一块一块的,点上几滴香油就可以出锅了。

我炒的菜又香又好吃。最后,我连菜汤都喝光了,盘子让我舔得锃光瓦亮,干干净净。我真为自己骄傲!



我最喜爱的玩具

胶州市瑞华实验小学
二年级4班 张鑫
指导教师 王玉丽

我最喜欢的玩具是大熊猫玩偶。它是今年暑假全家一起去四川游玩的时候,妈妈送给我的生日礼物。

熊猫玩偶是黑白相间的,长着一双黑宝石般的大眼睛,像戴了一副酷酷的墨镜。它的身子肉嘟嘟的,摸起来软绵绵的,憨态可掬,可爱极了!它的手里握着一根竹子,好像在津津有味地吃着呢。

每当看到这个熊猫玩偶,我就会情不自禁地想起熊猫乐园里真正的国宝大熊猫。我对它爱不释手,天天让它陪我入睡。我爱我的熊猫玩偶!

【招募启事】

@优秀的中小学生 小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:18669850068(陈记者)
17600720825(唐记者)
18663937997(王记者)

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

本版主持人
张译心



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博